
MUZEUL WESTFALIC ÎN AER LIBER DE LA DETMOLD - GERMANIA 

La Detmold, oraş aflat în vestul 
Germaniei, se deschide pentru public, 
'nanul 1971*, un muzeu în aer liber, 
·eprezentând arhitectura rurală dintr-o 
·egiune culturală proeminentă -
i/Vestfalia. 

Ideea de a monta, într-un muzeu, 
1ariate tipuri de construcţii agricole 
!Xista încă din a doua jumătate a 
;ecolului al XIX-iea, dar cristalizarea sa 
ncepe odată cu anul 1966 . După o 
>rospecţie a zonelor de interes 
!tnografic, începe achiziţionarea 
;onstrucţiilor. Pe o suprafaţă de 80 ha 
;unt ridicate până în anul 1981, 70 de 
;lădiri, urmând să se completeze până 
a 100. 

Prin organizarea acestui muzeu, 
;-a intenţionat particularizarea cu 
~iferite tipuri de construcţii carac
:eristice, a unor mici areale din colţul 
iord-vestic al Germaniei. Astfel, ferma 
zolată ilustrează ţinuturile Munster-ului 
;i Ruhr-ului; Minden, Ravensberg, 
.ippe şi Osnabruck simt identificate 
>rin grupuri de ferme; Siegen şi 
Nittgenstein sunt caracterizate de 
~ospodării adunate în cătune . Prin 
1ducerea unor monumente din arealul 
=>adeborn, s-a reconstituit un peisaj 
;ătesc cu ferme de agricultori şi case 
fa meşteri, amplasate în jurul unei 
>iserici. 

Clădirile aduse acoperă, cu date 
;oncrete (inscripţii), perioada cuprinsă 
ntre anii 1505 - 1877. Cele 90 de 
nonunumte reconstruite până în !nul 
1992, se înscriu în mai multe categorii: 
ocuinţe, clădiri pentru depozitarea 
urajelor şi a recoltelor, ateliere, mori, 
;uptoare pentru pâine, diverse 
1menajări pentru prelucrarea fibrelor 
extile. Unele dintre construcţii n-au 
ost modificate pe parcursul timpului, 
1ltele însă prezintă elemente de 
·enovare sau transformare a unor 
fatalii (de finisare sau decorative) . 
:>pecialiştii muzeului de la Detmold au 
ăcut mari eforturi în demersul de a 
·econstitui întâi documentar, apoi 
;oncret, materiale şi tehnici de 

• PA.ni in anul 1 Q76. muzeul a foat condu• de 
>rof, dr. Josef Schepers . ln prezent, directorul 
cestui muzeu este dr. Stefan Baumeier. 

Muzeul este deach11 publicului în perioada 
I aprff~1 octombrte. 

construcţie uitate, pentru a prezenta 
înfăţişarea, cât mai aproape de 
originar, a fiecărei clădiri. 

Construcţiile demontate şi 

remontate în acest muzeu, dotate cu 
tot inventarul specific, concentrează 
informaţii de ordin istoric, economic, 
religios. Un exemplu este cel al fermei 
Resing, care a aparţinut unei mănăstiri 
benedictine de lângă Padeborn, iar în 
sec. al XVI-iea este achiziţionată de un 
nobil şi revândută mai târziu, în două 
părţi, una dintre ele revenind unui 
spital. Astfel pe domeniul fermei dispar 
şi apar diverse construcţii. Monu
mentele grupate în ferma din 
OsnabrOck specifice terenului în pantă, 
reflectă prin organizarea sa istoria 
fostului episcopat al Osnabruck-ului, 
care este anexat în sec. al XIX-iea la 
regatul Hanovrai . Casa fermei, 
construită în anul 1609, este de 
dimensiuni foarte mari (deschiderea 
ariei de treierat, inclusă în corpul 
clădirii are 9 m), acest lucru dovedind 
apartenenţa sa la o fermă care avea 
peste 100 ha de câmpuri , păduri şi 

apă . 
Majoritatea locuinţelor, dar şi a 

altor feluri de construcţii, au înscrise 
pe frontonOI faţadei principale, pe 
lângă numele proprietarilor iniţiali şi 
anul de ridicare, versete din Biblie sau 
invocarea Fecioarei Maria, a lui Isus şi 
Iosif. 

În general, tehnica de construcţie 
este cea a pereţilor formaţi din cadre 
de lemn, umplute cu împletitură de 
nuiele sau cărămidă şi tencuială, cu un 
strat de var. Şarpante puternice din 
lemn de stejar sunt învelite cu stuf sau 
ţiglă. 

Extrem de complex, interiorul 
oricărei case de fermă cuprinde spaţii 
de lucru, de adăpostire a animalelor şi 
spaţii de locuit. Totul este închis în 
volumul construcţiei, accesul 
realizându-se printr-o poartă masivă. 
Suprafaţa cea mai mare o ocupa aria 
de treierat, care era folosită şi pentru 
festivităţi ocazionale . Pe margini se 
aflau staulele pentru animale, iar 
deasupra lor - mici depozite pentru 
furaje şi unelte uşoare. În vecinătatea 
acestora se înşiruie mici camere 
pentru servitori sau muncitorii fermei. 
Spre capătul opus intrării sunt 
amenajate bucătăria şi încăperile 
pentru dormit ale proprietarilor. Spaţiul 
propriu-zis de locuire are dimensiuni 
foarte reduse în comparaţie cu spaţiile 

1. Complexul de clădiri al fermei 
din Osnabruck. fn plan secund - casa 
construită in anul 1609; are 
dimensiunile generale de 35115 m. 
Casa a fost demontată in anul 1962 şi 
remontată in anii 1967 - '68. ln primul 
plan se află hambarul, care are !fi 
spaţii de adăpostire a atelajelor. 
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2. Casa fermei din districtul 
Nienburg, construită În 1673. Casa 
este tipică pentru nordul Germaniei -
pinion şi capetele de cai la vârful 
acoperişului. 

3. Locuinţa fermei Resing (Padeborn) , 
datată 1790; demontată În 1963 şi 
remontată Între anii 1973-'76. Detaliu 
- aria de treierat. 

-

4. Hambar din districtul Grafschaft 
Bentheim. Construit În anul 1454, 
reprezintă cea mai veche clădire din 
muzeu. Pere[ii tencuiţi cu lut asigurau 
protecţia graului Împotriva focului. fn 
timpurile de criză avea rol defensiv 
pentru familie şi unele valori personale. 
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5 . Depozit pentru lemn de foc ; 
districtul Minden-Liibeck , construii in 
1625. Prin tehnica de construcţie, era 
asigura tă ventilaţia spaţiului de 
depozitare. 

6 . Detaliu hartă a regiunii cu 
localizarea oraşului Detmold. 

7. Perspectivă casă din arealul 
Westfaliei. Se remarcă sistemul 
constructiv şi planimetria. 

-

destinate activită\ilor diurne şi 
sezonale. În fapt , acest tip de locuin\ă 
exprimă rezolvarea tuturor necesită\ilor 
unei gospodării independente. 

Un loc deosebit în habitatul 
ţărănesc din Westfalia î1 ocupa clădirea 
care adăpostea recoltele sau cerealele 
~entru sămânţă, asigurând, în acelaşi 
timp, o excelentă protecţie împotriva 
focului. Unele dintre aceste hambare 
au servit şi ca loc de refugiu in 
vremurile de restrişte, la etaj aflându-se 
o locuinţă completă . Se crede că ele 
au fost ridicate de către stăpânii 
proprietăţilor (nobili sau mănăstiri), nu 
de către fermieri , realizându-se astfel, 
mici fortificaţii . Structura şi func\ia unor 
astfel de clădiri îşi au tradiţia în 
arhitectura Evului Mediu german . 

Integrate cu subtilitate şi ţinută 
ştiinţifică în situl muzeului de la 
Detr~old, monumentele depăşesc 
graniţele tehnice şi artistice ale 
domeniului arhitecturii, conturând o 
imagine cuprinzătoare a unei mentalităţi 
rurale europene. 

ANA BÂRCĂ 
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